



泉州刺桐路污水主管“换新脉”

7月将完成主管建设;整体项目建成后,将有效提升片区污水收集能力

■海都记者 柳小玲

“刺桐路是在修什么,为什么施工好几个月了还没完工?”近日,家住泉州刺桐公园附近的王先生拨打海都热线968880反映,家门口的道路施工已久,占用双向四个车道,出入多有不便,期盼能尽快完工。

记者获悉,刺桐路正在实施的是刺桐路两侧污水主管建设工程,通过新敷设口径更大的污水主管等,进一步提升片区污水收集能力,改善城市水环境。因施工量大,工期长达400多天。8日上午,记者走访施工现场。



刺桐公园至悦华酒店段施工现场(部门供图)

原管使用20年以上 缺陷较大无法满足排放

刺桐路两侧原均有敷设一条污水主管。其中,西侧为DN500~DN1200的污水主管,东侧埋设有一条DN500~DN800污水主管。

“之前的管道大多是已使用20年以上,通过前期勘测发现,管道缺陷密度较大,检查井均为砖砌,污水外渗严重,排水能力严重缩减,虽有实施修复,但修复成本较高,效果不佳,同时管道存在高水位,合流情况严重,截流后污水倒灌入河,已无法满足城市发展、污水排放及环境质量要求,因此才实施这次建设。”该相关负责人解释。新建刺桐东、西路污水主管,将服务周边约22平方公里,满足周边区域生活污水的纳管收集处理需求。

“与此同时,我们还

将同步建设刺桐路至刺桐泵站连通管建设工程,通过刺桐路西侧污水主管与东侧污水主管连通,流入新建浦西泵站泵房,强化浦西泵站传输能力,后续可调水至东海污水厂,减少宝洲厂超负荷运行风险,增加污水系统韧性。”该相关负责人进一步介绍。整体项目建成后,将有效提升片区污水收集能力,强化管网雨污分流,有效防止污水倒灌、高水位运行。

同时,为有效提升片区污水收集能力,还同步实施刺桐路周边11条道路污水提质增效项目,对刺桐路两侧建德花园路、妙云街、云鹿路、优山美地路、丰云路、丰冠路、源霞路、中联街、温秀路、祥远路、通兴路等道路的污水管道进行改造,接入新建的刺桐路主管。

部分路段已完工 道路恢复通行

长达3.5公里的刺桐路,是泉州市区一条最能展示新城市建设步伐的“门面道路”。8日上午,记者来到刺桐路见到,多个路段两侧均占用部分车道进行围挡封闭施工。

在刺桐公园至悦华酒店路段,施工现场一派忙碌,该路段为双向八车道,施工现场分别占用了东西两侧靠近沟渠的

两个车道。未封闭施工的两个车道,车辆可正常通行,现场未出现交通拥堵现象。

记者随后来到津淮街至丰泽街路段,现场也有围挡施工,友德酒店至丰泽街部分路段已完成施工,围挡已拆除。记者获悉,考虑到刺桐路地质特殊,该路段于去年率先作为试验段,实施改造。

“我们采用半幅全封闭

式围蔽施工,并分段施工。目前,还有刺桐路丰泽街至东湖街段东西两侧也完成施工,拆除围挡,恢复道路通行。”该项目相关负责人介绍,该工程预计今年7月完成主管整体建设。

据悉,此次启动实施的是刺桐路两侧污水主管建设工程,以及刺桐路至刺桐泵站连通管建设工程。刺桐路

西侧新建DN1000~DN1600污水主管,收集周边污水,待污水管建成后,将污水转输至浦西泵站,将减少宝洲街污水主管压力。而刺桐路东侧新建DN1000~DN1600污水主管,收集周边污水,与西侧污水主管汇合后也转输至浦西泵站。因此,建设范围大,现状复杂,施工量大,工期长达400多天。

28名泰国教师来泉进修新能源汽车技术

海都讯(记者 黄晓燕 通讯员 林继学 文/图)从曼谷到晋江,从课堂到车间,从理论到实践……4月初,28名来自泰国的职业院校教师,从千里之外赶赴泉州职业技术大学,参加为期21天的中泰新能源汽车技术培训项目。

现今新能源汽车已成为汽车行业的重要发展方向,泰国作为东盟新能源汽车产业的重要市场,对新能源汽车技术人才的需求日益增长。随着比亚迪泰国工厂的投产,东南亚新能源汽车产业迎来爆发式增长。

据介绍,此次培训项目为期21天,将进行160学时密集实训,培训内容涵盖新



泉州职业技术大学工学院老师给泰国老师上培训课

能源汽车维修核心技术,包括安全操作规范、电路图识别、低压控制与车辆网络系统等,并结合100个真实故

障案例教学与4S店实地参访。

培训结束后,通过考核的学员将获得由主办方

颁发的结业证书及中国交通运输部认证的新能源汽车检测与维修专业能力证书。

父亲找儿子代驾 没想到儿子也喝了酒

海都讯(记者 黄晓蓉 通讯员 刘伟岗)4月8日上午,安溪湖头交警中队在开展交通违法行为综合整治行动时,查获一起酒驾案件。

据了解,湖头镇人张某于前一天晚上在家中饮酒至深夜,第二天起床时自感还有些酒气,遂将车辆交由儿子小张驾驶。途中,遇交警开展统一行动,摇下车窗时,执勤交警闻到车内散发着酒气,便让驾驶员接受酒精呼气测试。坐在一旁的张某赶紧解释,说是自己喝了酒,所以才让儿子代驾。然而,通过呼气测试,

张某傻眼了,儿子小张体内酒精含量39mg/100ml,达到饮酒后驾驶机动车的标准。

原来,小张自己前一天跟朋友出去聚餐时也喝到了两三点,第二天起床时感觉精神状态比父亲好,自觉没什么问题,便应了父亲的要求,开车载他出门。交警依法对小张进行了处罚。

安溪交警提醒,公安部门全天候24小时严查酒驾醉驾等严重交通违法行为,请广大群众切勿心存侥幸。拒绝酒驾,既是对生命的负责,也是对亲情最好的守护。

打击网络违法犯罪 泉州网警请你来举报

海都讯(记者 黄晓燕)近年来,网络违法犯罪行为日益猖獗,对个人、社会乃至国家安全构成了严重威胁。4月8日,记者从泉州市公安局获悉,为进一步打击网络违法犯罪行为,维护群众合法权益和社会稳定,泉州市公安局网安支队开通网络违

法犯罪举报直通车,如果广大网民朋友在生活中发现了网络诈骗、网络淫秽色情、网络赌博、网络水军、黑客攻击、散布谣言、传播暴恐音视频等网络违法犯罪行为,可随时向泉州网警账号进行举报,公安部门将根据有关规定进行奖励。

举报范围共有九类,侵入国家事务、国防建设、尖端科学技术领域的计算机信息系统;故意制作、传播计算机病毒等破坏性程序,攻击计算机系统及通信网络,致使计算机系统及通信网络遭受损害;利用互联网进行邪教组织活动的;利用

互联网捏造或者歪曲事实、散布谣言,扰乱社会秩序的;利用互联网建立淫秽色情网站、网页,提供淫秽站点链接,传播淫秽色情信息,组织网上淫秽色情的;利用互联网引诱、介绍他人卖淫的;利用互联网进行赌博的;利用互联网贩卖枪

支、弹药、毒品等违禁物品以及管制刀具的;利用互联网贩卖居民身份证、假币、假发票、假证,组织他人出卖人体器官的。

泉州市公安局网安支队提醒,可将举报信息私发至以下任一平台:泉州网警微信公众号、泉州网警新浪

微博、泉州网警抖音号或泉州网警快手号。公安机关将对举报人的个人信息和举报内容严格保密,对造成泄密的将依法依规追究责任。对捏造诬告、恶意举报、弄虚作假、打击报复的,公安机关将依法追究相关人员的法律责任。